

УДК 619:616

ХРОНИЧЕСКИЕ ЗАБОЛЕВАНИЯ ЖЕЛУДОЧНО-КИШЕЧНОГО ТРАКТА ВЗРОСЛЫХ КОШЕК

Сибгатуллова А.К., Загуменнов А.В., Кармаева С.Г., студенты 4 курса ветеринарного факультета

Научный руководитель-Ермолаев В.А., доктор ветеринарных наук, профессор ФГБОУ ВПО «Ульяновская ГСХА им. П.А.Столыпина»

Ключевые слова: *диарея, диетотерапия, желудочно-кишечный тракт, кошка*

Работа посвящена изучению хронических заболеваний желудочно-кишечного тракта у взрослых кошек.

Заболевания желудочно-кишечного тракта – это болезнь, при которой в желудок и кишечник хронически протекают клетки, образующиеся в теле животного при ранах или травмах. При хроническом течении обычная ткань может замениваться фиброзной тканью.

Точные причины возникновения таких заболеваний у кошек неизвестны. Генетическая предрасположенность, питание, инфекции, и изменения в иммунной системе способны повлечь за собой ряд отрицательных изменений в организме любого животного. Самые распространенные клинические симптомы различных заболеваний кошек- это анорексия и летаргия, а симптомы боли в брюшной полости и рвота встречаются намного реже чем в половине случаев.

Например многочисленные причины хронической диареи у взрослых кошек – воспалительные процессы в кишечнике и высокая чувствительность к пище. Нарушение пищеварения также встречается у взрослых кошек, оно обусловлено экзокринной панкреатической недостаточностью. На первых этапах необходимо провести диагностическое исследование для того чтобы выявить иди предотвратить дальнейшее распространение болезни.

УЗИ - является одним из точных показательных методов визуальной диагностики, с помощью которого можно оценить состояние внутренних органов животных. В процесс исследования также можно включить биопсию. Лечение кошек с поражением кишечника воспалительного характера может быть достаточно непростым.

Некоторые животные хорошо переносят диетотерапию плюс различные стероиды. Следует помнить что не все животные устойчиво невосприимчивы к лечению. В таких случаях стоит попробовать несколько видов диет(с интервалами 3...5 недель), чтобы найти такой рацион который будет подходить животному. Одно из частых явлений в организме кошек это дефицит витамина B12 и витамина К. Недостаток витамина B12 возможен в случае заболевания кишечника вос-

палительного характера или экзокринной панкреатической недостаточности, и только дефицит В12 может привести к потере массы тела и появлению симптомов заболевания желудочно – кишечного тракта. При необходимости можно вводить подкожно инъекции В12: 250 мг 1 раз в неделю, пока его уровень в сыворотке не придет в норму. Дефицит витамина К возможен в случаях всевозможных патологиях печени и кишечника или панкреатической болезни. При данных заболеваниях время свертывания крови нужно проверять до хирургического вмешательства и биопсии. Если процесс коагуляции замедлен, то необходимо ввести витамин К в дозе 0,5 мг/кг внутримышечно с интервалом 12 ч до и после хирургических манипуляций и затем повторять такую процедуру каждые 6...9 дней по мере необходимости. Свежезамороженную плазму вводят внутривенно перед операцией, если время свертывания не сократилось.

Для улучшения общего состояния организма кошки при ее высокой чувствительности к пище ничто не заменит хорошо подобранного диетического рациона с органическим белковым составом. Однако, нужно помнить о том, что кошку необходимо изолировать или животное найдет другие источники белка!

Все ветеринарные диеты *Eukanuba* для кошек с заболеваниями желудочно–кишечного тракта содержат фруктоолигосахариды, маннаноолигосахариды и обладают высокой степенью усвояемости.

Библиографический список

1. Гавриша В.Г., Калюжный И.И. Справочник ветеринарного врача. Ростов- на -Дону: Феникс, 2003.- 145с.
2. Нагорная Л.М. Современная энциклопедия : Домашние животные. М.: ООО «Кузьма», 2000-46с.
3. Симпсон Дж.В., Маркуелл П. Дж. Клиническое питание для собак и кошек. Руководство для ветеринарного врача. М.: Аквариум, 2001-180с.
4. Филипов Ю.И. Домашние кошки. М.: Росагроромиздат, 2000-38с.
5. Шишков В.П. Ветеринария. Большой энциклопедический словарь. М.: НИ «Большая Российская энциклопедия» , 2004-65с.

CHRONIC DISEASES GASTRO – INTESTINAL TRACT OF ADULT CATS

Sibgatullowa A.K., Udod D.A., Karmaeva S.G.

Key words: *diarrhea, diet, digestive tract, cat*

Paper studies the of chronic diseases of the gastrointestinal tract in adult cats.